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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL E SUDESTE DO PARÁ 

 
 

ATA DE REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA FAPSI Nº 2 / 2021 - FAPSI (11.30.07) 
 
Nº do Protocolo: 23479.000073/2021-13

Marabá-PA, 05 de Janeiro de 2021

ATA DA DÉCIMA QUARTA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DA FACULDADE DE PSICOLOGIA DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL E SUDESTE DO PARÁ, REALIZADA NO DIA VINTE E UM DE DEZEMBRO DE
DOIS MIL E VINTE. No vigésimo primeiro dia do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte, às quatorze horas, na sala
virtual meet.google.com/jpy-bmyo-vmp, reuniram-se, sob a Presidência do diretor da Faculdade de Psicologia (FAPSI),
professor doutor André Luiz Picolli da Silva, a professora doutora Katerine da Cruz Leal Sonoda, o professor doutor
Roberson Geovani Casarin, a professora doutora Maria do Socorro Sales Mariano, a professora doutora Mayara Barbosa
Sindeaux Lima, o professor doutor Normando José Queiroz Viana. Participaram da reunião mediante anuência do Diretor da
FAPSI, o professor doutor Marcelo Vial Roehe (em gozo de férias), a professora doutora Silvania da Silva Onça (em gozo de
férias) e a professora doutora Lúcia Cristina Cavalcante da Silva (em gozo de férias). PROFESSORES QUE
JUSTIFICARAM AUSÊNCIA: Encontram-se afastados os professores: Lauro da Silva Barbosa (doutorado), Luciana
Bezerra de Sousa Gianasi (acompanhamento de cônjuge/exercício provisório na Universidade Federal do Rio Grande do
Norte). 1. APROVAÇÃO DE ATAS. 2. LEITURA DO EXPEDIENTE. 3. INFORMES. 4. ORDEM DO DIA. 4.1.
PLANEJAMENTO ACADÊMICO PARA A RETOMADA DO PERÍODO LETIVO DE 2020.2. Com a palavra, a Presidente
iniciou a reunião dando boas-vindas aos membros presentes. 1. APROVAÇÃO DE ATAS. Não houve atas para aprovação.
2. LEITURA DO EXPEDIENTE. O Presidente leu o expediente do dia, que foi enviado por e-mail previamente. 3.
INFORMES. O professor Roberson informou que descobriu junto ao CRCA que qualquer alteração no diário durante o
período dá ensejo a abertura de um novo diário, isto é, zera todas as informações inseridas. O Presidente informou que
consultou a PROEG sobre a possibilidade de abertura de turma para um aluno e teve uma resposta positiva, haja vista a
atipicidade do período. 4.1. PLANEJAMENTO ACADÊMICO PARA A RETOMADA DO PERÍODO LETIVO DE 2020.2. O
Presidente explicou que diante da aprovação do novo calendário para o próximo ano é necessário a realização do
planejamento para o período 2020.2, o período será de forma remota obrigatória e não há previsão para retorno presencial,
no entanto a Resolução permite que algumas atividades possam ser desenvolvidas presencialmente. O Presidente
argumentou que questionou a PROEG sobre o fato de ter sido aprovada a proposta de mesclar o PLE com o período
2020.2, pois isso geraria alguns problemas. A PROEG respondeu, por meio de um memorando eletrônico, que será possível
abertura de turma com menos de dez discentes e que caso haja inconsistência na carga horária de algum docente em
função da desistência de discentes em cursar disciplinas a situação deverá ser reportada à PROEG. Após amplo debate, o
Presidente sugeriu que primeiramente deveria ser decidido quais disciplinas serão ofertadas e quais serão canceladas.
Disciplinas que serão ofertadas, turma 2017: Saúde Mental, que será ministrada pelo professor Roberson; Práticas
Integrativas em Saúde, que será ministrada pelo professor André; Psicologia Comunitária e Práticas de Atenção Primária,
que serão ministradas pelo professor Igor; Teorias e Técnicas Psicoterápicas II, que será ministrada pela professora
Katerine; TCC I, que será ministrada pelos professores André, Lúcia, Marcelo, Normando e Katerine; TCC II, que será
ministrada pelo professor Roberson; Psicologia e Processos Socioculturais (OPTATIVA), que será ministrada pela professora
Maria. Foi incluída a disciplina Estudos Culturais Históricos e Sociais da Amazônia (do 8º período), que será ministrada pelo
professor Igor. Disciplinas que serão ofertadas ou canceladas, turma 2018: Estágio Básico será cancelada; Dinâmicas dos
Grupos e Relações Humanas II, será ministrada pela professora Daniele Santos (será subdividida em duas turmas);
Avaliação de Fenômenos e Processos Psicológicos I será cancelada; Psicologia e Necessidades Especiais, será ministrada
pela professora Daniele; Estudos dos Fenômenos Psicopatológicos I, será ministrada pelo professor Caio; Ética Aplicada à
Psicologia, será ministrada pelo professor André; Estudos Avançados em Psicologia Social (OPTATIVA), será ministrada
pela professora Maria. Foi incluída a disciplina Psicologia Aplicada ao Trabalho e as Organizações (do 6º período), que será
ministrada pela professora Silvania. Disciplinas que serão ofertadas, turma 2019: Fundamentos Teóricos e Psicologia I -
Psicanálise, será ministrada pela professora Katerine; Fundamentos Teóricos em Psicologia II - Comportamentalismo, será
ministrada pela professora Mayara; Psicologia do Desenvolvimento II - Adulto e Idoso, será ministrada pela professora
Daniele; Psicologia Experimental, será ministrada pela professora Lúcia; Prática de Pesquisa em Psicologia II, será
ministrada pelos professores Roberson, Lúcia, Normando, Caio, Katerine e Igor; Psicofarmacologia (OPTATIVA), será
ministrada pelo professor Caio; Tópicos Especiais em Psicologia III (OPTATIVA), será ministrada pela professora Silvania.
Foi incluída a disciplina Prática de Pesquisa em Psicologia III, que será ministrada pela professora Daniele. Disciplinas que
serão ofertadas ou canceladas, turma 2020: Fundamentos Filosóficos e Epistemológicos em Psicologia, será ministrada
pelo professor Marcelo; Fundamentos Antropológicos Aplicados à Psicologia será cancelada; Psicologia História Ciência e
Profissão, será ministrada pelo professor Marcelo; Processos Psicológicos Básicos, será ministrada pelo professor
Normando; Metodologia Científica, será ministrada pela professora Maria; Tópicos Especiais I (OPTATIVA), será ministrada
pela professora Silvania. Disciplinas que foram solicitadas por outros cursos: Psicologia da Saúde (Saúde Coletiva), será
ministrada pelo professor Marcelo; Introdução ao Pensamento Científico (Saúde Coletiva), será ministrada pelo professor
Igor; Ética e Bioética, será ministrada pelo professor Igor; Psicologia da Educação (Química), será ministrada pelo professor
Igor; Filosofia da Ciência (Biologia), será ministrada pelo professor Marcelo. O Presidente apresentou a carga horária
correspondente a cada disciplina: professor André, totalizando 22 horas, nas seguintes disciplinas: Práticas Integrativas em
Saúde, 4 horas de aula, 4 horas de preparação; Ética Aplicada à Psicologia, 4 horas de aula, 4 horas de preparação; TCC I,
6 horas de orientação. Professor Caio, totalizando 22 horas, Estudos dos Fenômenos Psicopatológicos I, 4 horas de aula, 4
horas de preparação; Prática de Pesquisa em Psicologia II, 4 horas de aula, 4 horas de preparação; Psicofarmacologia, 3
horas de aula, 3 horas de preparação. Professora Katerine, totalizando 26 horas, nas seguintes disciplinas: Teorias e
Técnicas Psicoterápicas II, 4 horas de aula, 4 horas de preparação; Fundamentos Teóricos em Psicologia I - Psicanálise, 4
horas de aula, 4 horas de preparação; Prática de Pesquisa em Psicologia II, 4 horas de aula, 4 horas de preparação; TCC I,
2 horas. Professora Lúcia, totalizando 18 horas, nas seguintes disciplinas: Prática de Pesquisa em Psicologia II, 4 horas de
aula, 4 horas de preparação; Psicologia Experimental, 4 horas de aula, 4 horas de preparação; TCC I, 2 horas. Professor
Marcelo, totalizando 30 horas, nas seguintes disciplinas: Psicologia da Saúde (Saúde Coletiva), 2 horas de aula, 2 horas de
preparação; TCC I, 2 horas; Fundamentos Filosóficos e Epistemológico em Psicologia, 4 horas de aula, 4 horas de
preparação; Psicologia História Ciência e Profissão, 4 horas de aula, 4 horas de preparação; Filosofia da Ciência (Biologia),
4 horas de aula, 4 horas de preparação. Professora Maria, totalizando 20 horas, nas seguintes disciplinas: Estudos
Avançados em Psicologia Social (OPTATIVA), 3 horas de aula, 3 horas de preparação; Metodologia Científica, 4 horas de
aula, 4 horas de preparação; Psicologia e Processos Socioculturais, 3 horas de aula, 3 horas de preparação. Professora
Mayara, totalizando 8 horas, na seguinte disciplina: Fundamentos Teóricos e Psicologia II - Comportamentalismo, 4 horas de
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aula, 4 horas de preparação. Professor Normando, totalizando 20 horas, nas seguintes disciplinas: Prática de Pesquisa em
Psicologia II, 4 horas de aula, 4 horas de preparação; Processos Psicológicos Básicos, 4 horas de aula, 4 horas de
preparação; TCC I, 4 horas. Professor Roberson, totalizando 20 horas, nas disciplinas: Saúde Mental, 4 horas de aula, 4
horas de preparação; Prática de Pesquisa em Psicologia II, 4 horas de aula, 4 horas de preparação; TCC II, 4 horas.
Professora Silvania, totalizando 20 horas, nas disciplinas: Tópicos Especiais (OPTATIVA), 3 horas de aula, 3 horas de
preparação; Tópicos Especiais I, 3 horas de aula, 3 horas de preparação; Psicologia Aplicada ao Trabalho e as
Organizações, 4 horas de aula, 4 horas de preparação. Professora Daniele, totalizando 40 horas, nas disciplinas:
Dinâmicas dos Grupos e Relações Humanas II (2 turmas), 8 horas de aula, 8 horas de preparação; Prática de Pesquisa III, 4
horas de aula, 4 horas de preparação; Psicologia e Necessidades Especiais, 4 horas de aula, 4 horas de preparação;
Psicologia do Desenvolvimento II - Adulto e Idoso, 4 horas aula, 4 horas de preparação. Professor Igor, totalizando 40
horas, nas disciplinas: Psicologia Comunitária e Práticas de Atenção Primária, 4 horas de aula, 4 horas de preparação;
Psicologia da Educação (Química), 4 horas de aula, 4 horas de preparação; Estudos Culturais Históricos e Sociais da
Amazônia (8º período), 4 horas de aula, 4 horas de preparação; Introdução ao Pensamento Científico, 2 horas de aula, 2
horas de preparação; Ética e Bioética, 2 horas de aula, 2 horas de preparação; Prática de Pesquisa II, 4 horas de aula, 4
horas de preparação. O Presidente colocou o planejamento em votação e foi aprovado por unanimidade. 5.
ENCERRAMENTO. Nada mais a tratar, o Presidente do Conselho, professor doutor André, agradeceu a atenção e
participação de todos e às dezoito horas e vinte minutos deu por encerrada a décima quarta reunião extraordinária da
Faculdade de Psicologia. Eu, Valquimarque Nascimento Feitosa, lavrei a presente ata, que será lida e aprovada.
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